



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Среда, 27 октября 2010 года

№86 (12210)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Владимир Путин подписал два распоряжения, согласно которым Минобрнауки РФ будет выделено в общей сложности 11 миллиардов рублей на развитие университетов в России. Из этой суммы 5 миллиардов получат пять «федеральных университетов», а 6 миллиардов распределят между 27 «национальными исследовательскими университетами».

Госдума приняла обращение к мэру Москвы Сергею Собянину, в котором просила изменить ряд топографических названий на карте города. Депутаты попросили градоначальника исключить из московской топонимики имя Петра Войкова – большевика, который в 1918 году принимал участие в расстреле семьи Николая Романова.

Бывший президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов отказался возглавить правительство республики. С предложением нового поста в руководстве Калмыкии к нему обратился глава региона Алексей Орлов, 24 октября официально вступивший в должность. «Спасибо за предложение, но ушел – так ушел», – сказал Илюмжинов.

Специалисты Всемирной организации здравоохранения выяснили, что доля страдающих ожирением дошкольников за последние 20 лет выросла с 4,2 до 6,7 процента. По данным исследования, общее число тучных детей в мире составляет около 43 миллионов человек, при этом 81 процент из них являются жителями развивающихся стран.

Верхняя палата парламента Франции одобрила законопроект, согласно которому пенсионный возраст повысится с 60 до 62 лет. За реформу проголосовали 177 сенаторов, 153 высказались против. Окончательное голосование парламента по закону состоится 27 октября. Пенсионная реформа вызвала массовые протесты среди населения.

На космодроме Байконур прошли траурные мероприятия по случаю 50-й годовщины крупнейшей катастрофы в истории ракетной техники. 24 октября 1960 года на стартовой площадке за полчаса до первого пуска взорвалась ракета Р-16. По разным данным, в результате аварии погибли от 74 до 126 человек.

Владимир Путин провел рабочую встречу с губернатором Псковской области Андреем Турчаком

22 октября председатель правительства России Владимир Путин провел рабочую встречу с губернатором Псковской области Андреем Турчаком. Отметив значительный рост промышленного производства в Псковской области, глава правительства в то же время обратил внимание на снижение инвестиций в основной капитал. В свою очередь, Андрей Турчак пообещал компенсировать падение этих показателей к 2011 году за счет развития транспортно-логистической инфраструктуры и сельского хозяйства.



ЮБИЛЕЙ

«МНЕ ШЕСТЬДЕСЯТ, – НЕ ЖИЗНЬ, А ПРОСТО СКАЗКА!»



24 октября, в воскресенье, опочецких поклонников театрального искусства собрал в Центре досуга и культуры праздник по поводу 60-летия режиссера, художественного руководителя камерного театра «М'АРТ» Ю.А.Иванова.

Как сказал сам юбиляр, на районную сцену он вышел впервые 45 лет назад, еще школьником. Был участником труппы Опочецкого народного театра, затем, получив профессиональное образование, стал театральным режиссером. Ю.А.Иванов

внес немалый вклад в развитие культуры района, поставив целый ряд спектаклей. Только в последние 15 лет, уже после образования камерного театра «М'АРТ», опочецкие зрители посмотрели на сцене ЦДиК постановки «Маленькая деревенька за горой...», «Медведь», «Предложение», «Два клена», «Женитьба для капризной принцессы» и многие другие.

Мотивы из этих спектаклей были использованы в сценарии юбилейного праздника, и получился он веселым и зрелищным.

Следует добавить, что Ю.А.Иванова сердечно поздравили с юбилеем председатель Псковского областного Собрания депутатов Б.Г.Полозов, глава Опочецкого района П.М.Васильев, заместитель главы районной администрации В.И.Полулях, работники культуры (в том числе участники творческих коллективов ЦДиК), любители театрального искусства, дополнив добрые пожелания цветами и подарками, в том числе творческого плана.

В. ИВАНОВА.



ВЛАСТЬ

ПРОШЛА ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ

21 октября состоялась внеочередная 46-я сессия Собрания депутатов Опочецкого района. На сессии были внесены изменения в бюджет района на 2010 год. Доходная часть бюджета увеличена на 9 млн. 588 тыс. 460 рублей и составляет 230 млн. 257 тыс. 551 рубль. На такую же сумму увеличились расходы бюджета.

Увеличение доходной части бюджета стало возможным в результате дополнительных налоговых поступлений в сумме 2 млн. 197 тыс. 460 рублей и безвозмездных поступлений из бюджета области в виде субсидий, субвенций и трансфертов в размере 7 млн. 391 тыс. рублей.

На сессии была создана временная комиссия по подготовке решения по внесению дополнений и изменений в Устав района. В комиссию вошли председатель районного Собрания депутатов Г.А.Дмитриева, ее заместитель Ф.М.Степанов, глава района П.М.Васильев, все заместители главы администрации района и начальник отдела правового обеспечения Н.А.Константинов.

Депутаты внесли дополнение в прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности. Приватизации на открытом аукционе подлежит нежилое здание (бывший сельский Дом культуры) по адресу: д.Петровское, ул.Олимпийская, дом №1.

На сессии был удовлетворен протест прокурора, касающийся отдельных пунктов «Правил обращения с бытовыми отходами на территории населенных пунктов Опочецкого района».

Депутаты приняли и другие важные решения, которые будут опубликованы в газете «Красный маяк».

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ НАРКОТИКОВ В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗНАЧИТЕЛЬНО УМЕНЬШИЛСЯ

20 октября в здании администрации района состоялась встреча жителей города и района с начальником управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Псковской области В.Г.ЯКОВЛЕВЫМ. На этой встрече присутствовал и задал несколько вопросов руководителю наркоконтроля области сотрудник газеты «Красный маяк».

- Валерий Гордеевич, на бытовом уровне сложилось мнение, что Опочецкий район является неблагополучным по наркомании, что у нас больше, чем в других районах области, проживает наркоманов и лиц ВИЧ-инфицированных. Насколько такие домыслы соответствуют реальной обстановке?

- Я бы не сказал, что в Опочке сложная обстановка по нашей линии, по наркоконтролю. Возможно, в сознании людей отложились воспоминания о каких-то событиях, скажем, десяти- или пятнадцатилетней давности, когда здесь задержали наркокурьера, убили, якобы, одного из поставщиков наркотиков и тому подобное. Сегодня мы можем констатировать, что совместными усилиями нашей службы и отдела внутренних дел и Себежского межрайонного отдела наркоконтроля ситуацию удалось стабилизировать. По слов вашего нарколога А.А.Понарина, положение изменилось в лучшую сторону. Героина в городе практически нет. Наркоманы, а их на территории района 40 человек и большинство были на героине, отказались от этого наркотика и перешли на «травку», т.е. коноплю, которая произрастает естественным путем. Со старых времен осталось несколько человек, которые используют экстракт маковой соломки. В районе второй год нет смертей от передозировки, что связано с исчезновением все того же героина. Покупая героин у поставщика, наркоман не знает о его концентрации, а это вещество в чистом виде смертельный яд. В районе сейчас нет фактов применения амфетамина. Хотя к зиме, когда «травка» отойдет, нельзя исключать появления в городе амфетамина. Он относится сейчас к группе психотропных веществ, при применении его наркоманы могут не спать несколько дней, танцуют целую ночь и так далее. Пока амфетамин на территории Опочецкого района не получил распространения.

По сравнению с прошлым годом количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, сократилось с одиннадцати до семи. Есть районы, где таких преступлений совершается больше – и тридцать, и сорок. Другое дело, что ВИЧ-инфицированных,

по словам все того же нарколога А.А.Понарина, на учете состоит 50 человек. Так что снимать вопрос о заражении ВИЧ-инфекцией через шприцы пока рано. За девять месяцев в Опочке зарегистрировано три новых человека с ВИЧ-инфекцией.

- С чем связана нормализация обстановки с незаконным оборотом наркотиков в последние годы?

- Нормализация обстановки по наркомании отмечается по всей Псковской области, и Опочецкий район не исключение. Только в прошлом году управлением ФСКН было перекрыто 19 каналов поступления в область героина, и такое же количество новых каналов перекрыто за 9 месяцев этого года. Это означает, что героин стал менее доступен для наркоманов. За прошлый год мы из оборота изъяли в два раза больше героина, чем год назад, что говорит о более эффективной работе с перекрытием героинового канала. Это привело к тому, что многие наркоманы-героинщики вынуждены были отказаться от такого дорогого наркотика, как героин, и перейти на местное сырье, т.е. на мак и коноплю. В стабилизации обстановки большая заслуга нашей совместной деятельности с антинаркотическими комиссиями области и районов. Областные и районные целевые программы по борьбе с наркотиками не пустые начинания, а имеют под собой финансовое обеспечение, т.е. направлены на развитие спорта, культуры, молодежной политики, тех мероприятий, которые отвлекают молодежь от потребления наркотиков.

- Валерий Гордеевич, как обстоят дела с распространением в нашей области так называемого «наркотика для бедных» дезоморфина, или, как его именуют наркоманы, «крокодила»?

- Дезоморфин не посетил Псковскую область, и здесь мы его смогли на корню зарубить. Ни одного факта появления дезоморфина на территории Псковской области ни нами, ни МВД, ни ФСБ, ни какими-либо другими силовыми структурами не зафиксировано, не выявлено ни одного наркопритона по дезоморфину. Не было и смертей от дезоморфина. За 9 месяцев по области от передозировки умерли 14 человек, и все 14 – от передозировки героина.

Дезоморфин – страшная беда. Он потому и дешевый, что приготавливается на основе всякой отравы – ацетона, раз-



личных кислот, убивающих все живое. Эти ядовитые компоненты, смешанные с кодеиносодержащими веществами, создают адскую смесь, от которой сначала отнимаются конечности, затем лопается кожа на теле, и человек превращается в кусок разлагающегося мяса. Я считаю, что в том, что мы не допустили дезоморфин на территорию области, большая заслуга администрации области, руководства муниципалитетов, органов внутренних дел, ФСБ и других структур.

- Валерий Гордеевич, расскажите о контроле за легальным оборотом наркотиков в нашей области.

- Легальный оборот наркотиков также находится в ведении органов наркоконтроля. Работа проведена большая в этом направлении. В 2008 году мы направили в суд 243 уголовных дела (тогда их называли «врачебными») в отношении старших медсестер, которые нарушали установленные правила хранения наркотических лекарственных средств. И это дало свои плоды. В прошлом году мы не смогли выявить ни одного нарушения правил хранения сильнодействующих и наркотических лекарств в медицинских учреждениях области. Врачи и старшие медсестры стали очень серьезно относиться к этим вопросам. В этом году произошло только одно «врачебное» преступление, и лицо, его совершившее, отделалось условным сроком наказания. Пока речь идет только о незаконном приобретении и продаже эфедрина.

Сейчас наркоконтроль перестроил свою работу в области легального оборота наркотиков на спортивные комплексы, где используются анаболики. Там выявлены отдельные случаи незаконного приобретения сильнодействующих средств.

- Скажите, откуда наркотики проникают на территорию области?

- Наркотики, в основном, идут

из городов Санкт-Петербурга, Москвы, стран Балтии и Белоруссии. Наша область транзитная, и через нее идут потоки наркотических средств как из России в страны Балтии и Европу, так и в обратном направлении. Наркотики через Псковскую область идут в мегаполисы, Москву и Санкт-Петербург, где их потребление значительно больше, чем у нас. В этом году мы задержали две тонны трикурсора, из которого можно изготовить примерно такое же количество наркотического вещества – амфетамина. Задержана группа лиц, намеревавшихся переправить это сырье для приготовления амфетамина в Прибалтику и далее в Европу...

- Валерий Гордеевич, в наркоконтроле для связи с населением работает «телефон доверия», проходит акция «Скажи, где торгуют смертью». Насколько эффективны эти начинания?

- Судите сами. Если два года назад поступило 40 телефонных звонков и большинство из них было, так сказать, ни о чем, то за 9 месяцев этого года поступило более 160 сообщений по «телефону доверия», и из них более 80% содержат реальные данные о том, где употребляют наркотики (дома, подъезды, чердаки) или где наркотики сбывают. В день бывает по несколько телефонных звонков. Звонят, как правило, люди, которые или сами сталкивались со страшной бедой наркомании, или их дети попали в зависимость от наркотиков. Люди звонят и просят нашей помощи, чтобы закрыть точки, где продают и употребляют наркотики.

Наркомания была и остается страшной угрозой для молодого поколения, и справиться с ней можно только всем обществом.

Вопросы задавал В. САМАРИН.

Прибавку за «советский стаж» получили почти 200 тысяч пенсионеров Псковской области

В результате валоризации (переоценки пенсионных прав, заработанных в советский период), надбавку к пенсии получили 6,8 тысячи пенсионеров Опочецкого района (91%) из 7,5 тысячи пенсионеров района. Как рассказали в управлении Пенсионного фонда в Опочечком районе, средний размер увеличения пенсии в районе составил – 1000 рублей, максимальный – 2700 рублей.

Работа по валоризации, начатая в августе прошлого года, продолжается и сегодня. В течение 2010 года в управление за уточнением порядка проведения валоризации обратились 24 пенсионера, 10 пенсионеров представили дополнительные документы по стажу и заработной плате. Данным гражданам, в соответствии с пенсионным законодательством, осуществлен перерасчет пенсий не с момента обращения, а с начала года – с 1.01.2010.

В связи с этим напоминаем, что приём дополнительных документов о трудовом стаже и заработной плате продолжается. При представлении этих документов до 31 декабря 2010 года перерасчет размеров трудовых пенсий будет осуществлен с 1.01.2010 с учетом доплат.

В следующем году порядок изменится. При обращении граждан за таким перерасчетом с 1.01.2011 и позднее он будет осуществлен с месяца, следующего за тем, в котором пенсионер обратился с соответствующим заявлением.

СПРАВКА

Валоризация, т.е. переоценка пенсионных прав, заработанных в советский период, проведена в январе 2010 года. Суть ее состоит в том, что всем гражданам, имеющим трудовой стаж до 2002 года, на 10% увеличена страховая часть пенсии. Плюс к этому дополнительно будет прибавляться по одному проценту за каждый год трудового стажа до 1 января 1991 года. При этом надо иметь в виду, что механизм валоризации применен только к страховой части трудовых пенсий, определенной на 1.01.2002 г., дата назначения и вид пенсии значения не имеют.

Смысл валоризации – переоценка пенсионных прав граждан, имеющих «советский стаж» работы. При этом переоценка пенсионных прав будет осуществлена и для тех граждан, которые еще не выходили на пенсию, но имеют трудовой стаж до 2002 года.

Прибавка к пенсии по валоризации зависит от трёх моментов: трудового стажа, размера заработной платы и срока выхода на пенсию.

Необходимо отметить еще один момент. В рамках старой пенсионной системы существовало ограничение стажа, принимаемого для начисления пенсии. Сейчас в рамках валоризации учитывается весь стаж, который заработан человеком в период трудовой деятельности. При наличии документов о стаже, которые в свое время не были учтены, нужно обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда и приобщить эти документы к пенсионному делу.

НАМ ПИШУТ

ДАВАЙТЕ
РАЗБЕРЕМСЯ,
КТО ВИНОВАТ

В этом году на страницах «Красного маяка» многие читатели высказывали свои мысли по поводу чистоты и порядка в городе, а также поднимали вопрос о культуре обслуживания в магазинах Опочки. Вернемся к начатому разговору и приведем еще одно письмо, поступившее в редакцию в сентябре: «Не согласен с теми, кто обвиняет молодых людей в том, что наш город грязный. Работать нужно лучше соответствующим службам, городской власти и милиции, и не будет грязно.

Ехал я как-то из городской бани, сидел на остановке и наблюдал такую картину. Подошли два молодых человека, они ели чипсы, и я специально обратил внимание, куда выбросят пакеты из-под чипсов. И что вы думаете?.. Они выбросили пакеты в урну, стоящую около остановки.

Во-первых, по-моему, в этом плане не работает милиция. На стадион дежурные должны заезжать каждую ночь, штрафовать всех, кто распивает спиртное на стадионе, ведь это общественное место. 3-4 протокола составили бы, там бы чисто было. И впредь боялись бы туда ходить распивать спиртные напитки. И не только молодежь там любит посидеть, но и взрослые с бутылкой пива.

Во-вторых, плохо работает служба по благоустройству города. Дворники метут только «лунку» в городе, а по окраинам грязи не видят. И не молодежь помойки по окраинам разводит, а взрослые.

Теперь о продавцах. Да, действительно, есть магазины, куда заходить противно. Хорошие продавцы, вежливые работают в магазине «Молоко». Весь коллектив как на подбор. Хороший, внимательный продавец (девушка) работает в книжном магазине на новом рынке. В магазине «Культтовары» на площади тоже продавцы хорошие.

А в некоторые другие магазины и заходить неприятно. Сидят продавцы. А что попросишь – кричат или делают вид, что не замечают. Вот с этим нужно бороться. И самим предпринимателям нужно понимать: чем грубее их продавцы, тем меньше выручка. Воспитывайте своих продавцов, ведь это выгодно вам. Лично я из-за «собак», стоящих за прилавком вместо продавцов, в некоторые магазины не хожу вообще. Как подумаю, что с мегерой за прилавком нужно общаться, так и ноги не идут. Выбираю те магазины, где хорошо и вежливо обслуживают.

Б. ИВАНОВ,
г. Опочка».

ТРАДИЦИИ



ОНИ УМЕЮТ ПОСМЕЯТЬСЯ НАД СОБОЙ

День учителя в Опочечском педагогическом колледже ежегодно отмечается веселым состязанием педагогов и студентов-старшекурсников. На этот раз тема игры в клубе веселых и находчивых, состоявшейся 7 октября, была обозначена девизом «Век живи – век учи». А сама встреча была посвящена не только профессиональному празднику (и начиналась с традиционных поздравлений и самых теплых искренних пожеланий), но и Году учителя.

С самых первых конкурсов стало ясно, что молодое поколение постарается не упустить шанс «перешутить» своих наставников. Кроме того, уже в приветствии студенты заявили о себе как о будущих коллегах педагогов ОПК.



КВН стартовал и набирал обороты по классическому сценарию, но имел очень много специфических нюансов. Эффект усиливалась узнаваемость сюжетов и содержания песенных текстов и частушек. «Отчего так в России студенты грустят...» – проникновенно пели ребята на мотив известного шлягера. «Не везет в учебе – повезет в любви» – утешали их преподаватели и тут же подбадривали: «Легко на

сердце от круглых пятерок».

Пиком программы стал конкурс «Мысли вслух», где парни-старшекурсники испробовали себя в роли отцов семейства, жены которых работают в школе, а педагоги откровенно выложили все, о чем думают на занятиях, в перерывах, возвращаясь домой и т.д. А продолжившая состязание интеллектуальная битва укрепила зрителей и жюри в мысли, что теперь-то студенты завоеванных позиций не сдадут. Их блиц-вопросы и емкие, пронизанные тонким юмором ответы вызывали дружные аплодисменты. Не менее интересно было послушать две разные версии фантастического приказа министра образования и науки....

Итоговый счет все же оказался в пользу преподавателей. Тут сказались не только их многолетний опыт игры в КВН, но и опыт профессиональный. В результате они обошли молодежь на... две десятых балла. Наградой обеим командам стали сладкие призы. А в заключение директор ОПК Валентина Васильевна Карпова еще раз поздравила всех с профессиональным праздником, высоко оценила интеллектуальный потенциал студентов и отметила их стремление стать в будущем настоящими профессионалами и хорошими учителями.

Н. ИЛЬИНА.

КРИМИНАЛ

ВОРОВСТВО КАК СТИЛЬ ЖИЗНИ

Для гражданина Х., ранее судимого, воровать – примерно то же самое, что дышать. И он еще раз доказал это недавно. 4 октября, вечером, он затесался в Опочечский ДООЦ. Там были и другие посетители, игравшие в волейбол. Спорт, само собой, гражданину Ч. не интересовал, зато у него проявился неподдельный интерес к раздевалке и находящемуся там чужому добру.

Х. зашел в раздевалку и совершил кражу кошелька, банковской карты и золотой цепочки. О карточке стоит

сказать особо. По неосторожности и излишней самонадеянности ее владельцы часто пишут кодовые цифры прямо на карте. Сняв с карты 2500 рублей, Х. доказал на практике, что так поступать владельцам карт не следует.

Следующую кражу Х. совершил 10 октября на улице Спортивной. Зайдя в один из домов, из него он вышел с мобильным телефоном. Хозяин телефона вскоре захотел позвонить, звонить было не по чему. Никого из посторонних, кроме гражданина Х., в доме не было.

12 октября этот же мужчина пришел к пенсионерке, проживающей на улице Окраинной. Он предложил пожилой женщине купить у него дрова, причем по сверхнизкой цене. Старушка ответила, что дрова ей не нужны, да и денег на тот момент все равно у нее нет. Гражданин Х. проявил покладистость и сказал, что готов привезти дрова позднее, поинтересовался, какого числа женщина получает пенсию. Та ответила, что четырнадцатого. Но ни 14 октября, ни на следующий день никто «дешевых дров» на Окраин-

ную улицу не привозил. Зато 16 октября, когда пенсионерка вышла из дома, Х. сломал дверной замок, проник в помещение и украл три тысячи рублей.

По всем трем кражам возбуждены уголовные дела.

По состоянию на 19 октября вор-рецидивист еще находился в бегах, но в правоохранительных органах считают, что его задержание – дело самого ближайшего времени.

(Материал подготовлен совместно с ОВД и прокуратурой).

СЕМИНАР

В ОПОЧКЕ ПРОШЛИ ЗАНЯТИЯ ЗОНАЛЬНОЙ ШКОЛЫ КАЧЕСТВА



19 октября в Опочечкой центральной районной библиотеке состоялся семинар зональной Школы качества, образованной в 2004 году. В группу входят библиотеки нескольких районов: Красного-родского, Невельского, Новоржевского, Островского, Пустошкинского, Пушкиногорского, Пыталовского, Себежского, Опочецкого.

В начале семинара к собравшимся обратился заместитель главы администрации Опочецкого района В.И.Полулях.

Он подчеркнул значимость мероприятия и пожелал участникам успехов в работе.

Общее направление состоявшихся занятий можно определить как знакомство с особенностями технологии работы с каталогами в условиях перехода к автоматизированной обработке. Специалисты Псковской областной универсальной научной библиотеки рассказали участникам семинара об инновациях в библиографической деятельности библиотек области и дали рекомендации по со-

ставлению библиографических отчетов.

Обсуждались на семинаре возможности электронных ресурсов библиотек, деятельность регионального центра по работе с книжными памятниками Псковской области, состоялась презентация электронной базы данных. Кроме этого, все библиотекари могли познакомиться с методической литературой, профессиональными журналами, а также новыми поступлениями.

С. ФЕДОРОВА.

СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

О НАДЗОРЕ ЗА БЕШЕНСТВОМ

В настоящее время бешенство остается одной из важнейших проблем как здравоохранения, так и ветеринарии. Его эпидемиологическая значимость определяется абсолютной летальностью, повсеместным распространением, прямой связью с заболеваниями среди животных, уровнем социально-экономического развития государства и оказания антирабической помощи населению.

Ежегодно в мире погибает от бешенства более 55 тыс. человек и свыше 10 млн. человек получают специфическое антирабическое лечение.

В 2009 году в Российской Федерации было зарегистрировано 6 случаев, а за 8 месяцев 2010 года – 11 случаев бешенства.

Причинами заболеваний укушенных бешеными животными людей послужили:

- нежелание (или незнание о необходимости) подвергнуться профилактическому лечению вакциной, позднее обращение и, следовательно, позднее начало лечения, особенно при локализации укусов на лице или пальцах рук;
- прерванное профилактическое лечение;
- нарушение режима поведения прививаемого в период антирабических приви-

вок (употребление алкоголя).

От момента укуса или ослонения, то есть от момента инфицирования до начала проявления заболевания обычно проходит от 10 дней до 2 месяцев. В некоторых случаях инкубационный период может сокращаться до 5 дней и удлиняться до года. Это зависит от локализации (при укусах головы, шеи, лица, кистей рук он короче) и от тяжести укусов бешеными животными.

Ежегодно в России антирабическую помощь получают от 250 до 450 тысяч человек, пострадавших от укусов животных, из которых каждый четвертый – ребенок. Городские жители составляют 77,3%.

В Псковской области в 2009 году на территории 14 районов было зарегистрировано 39 случаев бешенства: среди диких животных 38 случаев, среди домашних – 1. За 9 месяцев 2010 года зарегистрировано 18 случаев бешенства: среди диких животных – 14 случаев, среди домашних животных – 4 случая. Бешенство животных зарегистрировано в Невельском, Островском, Палкинском, Пушкиногорском, Новосокольническом, Псковском, Пыталовском, Опочецком, Порховском, Куньинском и Новоржевском районах. Единственным средством помощи людям, подвергшимся риску инфицирования, является своевременное введение ан-

тирабического иммуноглобулина и назначение курса иммунизации. Применяемые в нашей стране вакцины и иммуноглобулин являются высокоэффективными препаратами, которые соответствуют всем международным требованиям.

Для профилактики бешенства согласно санитарным правилам СП 3.1.7.2627-10 необходимо проводить прививки против бешенства группам риска: охотникам, ветеринарным работникам, работникам леса, звероводческих хозяйств и другим лицам. Согласно календарю прививок, должны проводиться прививки по эпидпоказаниям потерпевших от укусов диких и домашних животными, при ослонении, при контакте с подозрительными по бешенству животными.

Чтобы уменьшить количество прививок, необходимо проводить обследование погибших диких и домашних животных с подозрением на бешенство.

С целью снижения риска заражения людей необходимо проводить ежегодные прививки против бешенства кошек и собак (в первую очередь, охотничьих).

Т. МИХАЙЛОВА,
начальник
ТО Роспотребнадзора.

ИСТОРИЯ В ГАЗЕТНЫХ СТРОКАХ

О ЧЕМ ПИСАЛА РАЙОНКА...

Октябрь 1960-го

«Всего в сентябре редакция получила 122 письма, из них 107 было опубликовано, а копии 15 писем посланы в соответствующие организации, учреждения, на предприятия, в колхозы и совхозы для принятия мер».

* * *

«Под посевами «северного шелка» в колхозе имени Красной Армии нынче была занята площадь в 210 гектаров. С первых дней уборки полеводы позаботились о том, чтобы сохранить каждый стебель льна... Работе полеводов, занятых на тереблении и обмолоте льна, мешали частые дожди в конце августа и начале сентября. Однако льноводы не ждали милостей от природы, а делали все для того, чтобы получить нынче высококачественную льнопродукцию».

* * *

«214 килограммов молока от каждой коровы получила в сентябре доярка колхоза «Красное Заречье» Н.Сергеева. Это один из лучших показателей во всей сельхозартели. Что же способствует успеху в работе доярки? Первым и основным условием, обеспечивающим получение высоких надоев молока на фермах в шестой бригаде артели, где работает т.Сергеева, является хорошее кормление животных. В летний период подкормку коров здесь вели горохо-овсяной смесью, клеверной массой. Сейчас каждой корове в сутки, а их на ферме 84 головы, скармливается по 10 килограммов картофеля..., свекольная ботва и кормовая капуста».

Октябрь 1970-го

«Из года в год повторяется одна и та же картина – торговые предприятия не обеспечивают население капустой для квашения. Вот и в этом году, несмотря на богатые урожаи, капусты недостаточно. Повинны в этом и поставщики, и торговые работники. Если колхоз «Путь к коммунизму» вместо плановых 19 тонн капусты поставил более тридцати, то совхоз «Красный фронтовик» недодал тридцать пять тонн... Многие хозяйства района пока недополнили план поставки капусты и картофеля торговой сети. Колхоз «Вперед» не поставил свеклу и морковь, «Красный фронтовик» – свеклу».

* * *

«Успешно ведут подписку на периодические издания на 1971 год работники Макушинского отделения связи. В приближающемся году здесь колхозники будут получать более чем по 30 экземпляров «Правды», «Сельской жизни». 1 января почтальоны В.Гаврилов, Г.Гаврилова, М.Тарасова, О.Назарова, Л.Павлова принесут подписчикам 150 экземпляров «Псковской правды». А газету «Красный маяк» пожелали получить 240 семей колхозников».

* * *

«В городе ведется осенняя посадка деревьев. На многих улицах весной пышно распустятся липы, посаженные руками рабочих цеха №2 Красного-

родской швейной фабрики, маслозавода, хлебокомбината, учащихся городского профтехучилища и другими коллективами».

Октябрь 1980-го

«Около десяти лет работает линопиской в Опочечкой типографии Лидия Евгеньевна Польш. Ударник коммунистического труда, хорошая труженица, она пользуется большим уважением в коллективе. Несколько лет подряд является Лидия Евгеньевна депутатом городского Совета, входит в комиссию по социалистической законности и охране общественного порядка».

* * *

«В четверг, 16 октября, в Пскове состоялся четвертый областной конкурс техников-осеменаторов по искусственному осеменению крупного рогатого скота. От нашего Опочецкого района в нем участвовала заведующая молочнотоварной фермой Аристово колхоза «XXI партсъезд» Л.Г.Павлова, которая в хозяйстве является также техником-осеменатором. В этих соревнованиях она завоевала первенство».

Октябрь 1990-го

«Тревожные сообщения поступают из совхоза «Глубоковский», где продолжается расхищение картофеля. В минувшее воскресенье группа людей в количестве тридцати человек, прибывшая на личных машинах различных марок, самовольно приступила к копке сортового картофеля, предназначенного на семенные цели... По данному случаю ведется следствие».

* * *

«Нормированное распределение продуктов питания вводится и для жителей села, имеющих постоянную прописку. На квартал предусмотрено на каждого жителя села по одному килограмму крупы, по полкилограмму макаронных изделий, по 700 граммов растительного масла, по килограмму муки, 500 граммов маргарина. Помесячно также будут выдаваться отдельные талоны на полтора килограмма сахара и на две бутылки водки».

Октябрь 2000-го

«В этом году во всех без исключения хозяйствах выращен хороший лен. Августовские дожди сдерживали его теребление, а сухой сентябрь – вылежку. Но, несмотря на это, льнотресты уже сдано 255 тонн, и эти работы сейчас в самом разгаре. По прогнозам, если не вмешается погода, есть возможность продать льнопродукции около 800 тонн вместо 500 прошлых годов».

* * *

«134 семьи пользуются субсидиями на оплату жилья. Основными причинами отказа от субсидий являются: увеличение дохода, продажа жилья и несвоевременное предоставление документов на перерегистрацию».

Подготовила В. КИСЛОВА.